

亲子产品形式多样，亲子旅游魅力凸显

小手牵大手“任性”海南游

H旅 热点

A 亲子游成为旅游市场新宠

“在入住的客人中，亲子游的比重越来越高，这在节假日更为明显。”石梅湾威斯汀度假酒店市场传讯部总监叶一帆感受到了亲子游市场的日渐火热。

随着80后、90后逐渐为人父母，亲子游所面向的家庭年龄结构愈发年轻。新晋的辣妈潮爸更重视对孩子教育与亲子互动的投入，愿意让孩子多出去看世界、开眼界，带娃出游渐成风尚。统计显示，寒暑假成为亲子出游最多的时间，尤其在7月关注度达到最高，七成以上的父母会选择全家一起出游。有业界人士指出，随着全面开放“二孩”政策，未来2-3年亲子游团体将大幅增加。

空气清新、椰风海韵的三亚凭借丰富的自然资源和国际化的亲子服务成为假期亲子出行的首选目的地。此前驴妈妈旅游网发布的《2017三亚家庭亲子度假产品数据》显示，亲子游在三亚旅游市场中占比达到30%，亲子客群占总体游客70%；同时，2016年三亚亲子游每人均消费达千元左右，春节期间家庭日均开销达4500元。

“据估算，2018年国内亲子游市场规模将达500亿元，三亚的亲子游市场消费总额将突破100亿元。”驴妈妈旅游网驴悦亲子游项目负责人樊强表示。



家长带着小朋友给鱼儿喂食。本报记者 武威 通讯员 童国强 摄

B 度假酒店抢滩亲子游市场

随着学生寒假临近，不少家长已经开始提前安排假期出游计划。由于今年春节时间晚，且与寒假重叠，带孩子出游的家庭游客将成为今年春节出游主力。

即将到来的寒假将再次让亲子游火速升温，结合了周边自然资源的度假酒店已经成为旅客度假休闲的目的地。我省度假酒店纷纷推出各类亲子套餐揽客，以“主题+体验”的形式代替了游乐园形式，更具

趣味性和体验性。

拥有海南首家亲子主题度假酒店的三亚湾红树林度假世界今年起与麦淘亲子游进行了运营合作。“我们开设了麦淘儿童俱乐部门店，针对3-12岁亲子家庭度假全力打造一站式儿童托管俱乐部，设有魔幻科学秀、儿童DIY、多彩的户外拓展活动、娱乐表演、亲子游戏、狂欢派对等系列板块，充分解放家长，提供一价全包、轻

松自由的愉快假期。”三亚湾红树林度假世界品牌公关部总监李旭花介绍，与其他游客不同，亲子游入住时间大都为3至5天，有充分的时间享受假期，而亲子游的火热也有助于提升海南酒店淡季入住率。

与此同时，万豪、瑞吉等酒店推出家庭儿童套餐、儿童旅行阅读计划等系列活动，多元化、差异化的旅游产品层出不穷。



从“有没有”转向“好不好” 海南优质旅游大有可为

H解读
2017年旅游业

“好不好”、“走优质旅游发展之路，是旅游产业发展的战略转型升级。”省旅游发展研究会会长王健生表示，新时代我国社会的主要矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，具体到旅游领域，体现为人民日益增长的旅游美好生活需求和不平衡不充分的旅游发展之间的矛盾。推动从高速增长向优质旅游发展转变，旅游的发展理念、发展模式、工作思路和工作重点都需要随之发生重大变化，必须以发展优质旅游来持续增加旅游的有效供给和高质量供给，从而以更平衡更充分的发展满足新时代人民旅游的美好生活需要。

在他看来，海南有着国际旅游岛和全域旅游创建示范省的优势，更应成为发展优质旅游的先锋。“海南在打造丰富优质的旅游产品、树立健康良好的旅游形象、完善旅游服务及环境、提高旅游产业发展效益方面大有可为，并利用发展优质旅游的契机，打造具有国际一流水平的休闲度假目的地，参与国际市场竞争。”王健生表示。

“报告提出，要深化供给侧结构性改革，大力推进全域旅游，落实乡村振兴战略，大力推进乡村旅游和旅游扶贫，海南在这些方面应给出更多经验。”海南职业技术学院旅游学院院长吴肖淮认为，作为全域旅游创建示范省，海南在加快推动旅游从高速

增长阶段转向优质旅游发展阶段的新时代下，应当利用资源优势把乡村旅游作为发展全域旅游的重要抓手，突出海南的特色和亮点，积极推进共享农庄、民宿等发展，使之成为发展全域旅游和落实乡村振兴战略的重要途径。



乡村旅游是发展全域旅游的重要抓手。图为文昌潭牛镇大庙村。本报记者 袁琛 摄

C 海南亲子游魅力凸显

寓教于乐，是很多亲子游产品的特色，我省酒店继续深挖市场潜力，以“玩乐+教育”的亲子游模式开展自然探索、手工课堂、教育科普等系列活动，使酒店服务转向“酒店+旅游”一站式服务。

石梅湾威斯汀度假酒店推出的海豚宝宝套餐包含兴隆热带植物园门票，在兴隆热带植物园近距离观摩热带珍稀植物，了解咖啡、可可的种植过程，亲手制作香醇巧克力；在三亚湾红树林度假世界，开心麻花改编的两部百老汇经典儿童喜剧《三只小猪》《三只小羊》等轮番登陆红磨坊剧院，为孩子们带去欢声笑语；三亚香格里拉度假酒店鼓励孩子们参与趣味足球、排球比赛和瑜伽、射箭、绘画等活动，认识当地的植被和海洋生物，体验热带雨林的神奇……

亲子游市场发展势头正劲，我省结合资源优势，顺应市场需求，积极打“亲子旅游牌”。2017年，三亚成为国内首个提出建立“儿童友好型城市”的旅游城市，明确提出要升级完善儿童公共空间的设备设施，积极推动首批儿童友好型社区示范基地落户。去年8月，由省旅游委联合新浪海南共同策划为期一个月的“带着宝贝来海南”环岛亲子游活动，提出“海南环岛亲子游”的全新概念，旨在引领亲子游市场的模式革新，打造独树一帜的海南环岛亲子游产品。海南亲子游的独特魅力正在凸显。

H旅 旅讯

国家旅游局提醒：
暂勿赴
叙利亚伊拉克旅游

据《经济日报》消息，近期，国家旅游局根据外交部的安全提醒，先后发布了暂勿前往叙利亚和伊拉克旅游的安全提示，其中暂勿前往叙利亚有效期至2018年6月30日，暂勿前往伊拉克有效期至2018年5月5日。但国内仍有个别游客自行前往、个别旅行社组织赴上述两国旅游。为此，国家旅游局再次提示中国游客暂勿前往上述两国旅游，要求国内旅行社不得组团赴上述两国旅游，已在当地的中国游客应做好安全防范并尽快撤离。

三亚成南京人国内游
最受青睐目的地

据《新华日报》消息，南京人旅游都去哪儿？哪条路线性价比最高？1月15日，记者从南京市旅游委获悉，南京旅游大数据研究院正式成立，该院根据各大平台国内游、出境游等度假产品的预订大数据，同时结合南京市民在线上、线下旅游机构报名情况，定期发布《南京出发旅游人气和价格指数》。

该研究院发布2018年1月南京出发旅游人气和价格指数显示，春节旅游产品价格上涨明显，三亚成国内游最受青睐目的地。1月，南京由于十年一遇的暴雪突袭，气温持续走低，海内外温泉、热带海岛、反季节目的地路线销售火爆。

1月南京出发旅游产品价格环比上升14.8%。其中，南京出发国内游价格环比上升6.4%，特别是冰雪目的地价格上升明显，如南京出发哈尔滨+长白山线路，成交价上升37%。出境游方面，1月由于是春节出境游预订高峰，尤其受春节旺季影响，价格也明显上升，同比上升23.5%。从网上报名人数看，在国内目的地中，三亚、丽江、厦门最受南京市民青睐，在海外目的地中，泰国、日本、越南位居前三名。

西班牙靠黑松露吸引中国游客

据中新网报道，为了吸引中国游客，西班牙有关部门一再强调，不能走“阳光沙滩营销”的老路。近日，西班牙旅游部门打算另辟蹊径，靠黑松露俘获中国游客的心。

欧洲真菌学研究所所长费尔南多·马丁尼兹(Fernando Martinez)对此表示，在欧洲，尤其是西班牙和法国这两个黑松露的主要生产国，发展菌类旅游线路，明显能够激起游客的兴趣。目前，西班牙与法国的松露产量占欧洲总产量的80%。

据悉，研究所与中方已经达成了合作协议，将于2018年在华推广菌类产品旅游，黑松露则作为推广主角。

据西媒报道，中国原本就是一个有菌类食用习惯的国家。但是在中国的饮食文化中，多被提及的是蘑菇类产品，而黑松露则鲜少出现。到目前为止，中国市场的黑松露消耗量较小，而出口量较大。

其实，黑松露在中国也有产地，但是在最近的10至15年里，民众才渐渐把黑松露纳入日常饮食当中。现在，有越来越多的中国人开始意识到黑松露的价值，黑松露在中国逐渐成为高端美食食材。黑松露旅游在中国市场上可谓潜力无限。

以往中国游客赴西班牙旅行时，将乡野旅行纳入考虑范围的游客并不多。而黑松露旅游的推出，将为西班牙乡野旅游发展带来新的机遇。

我国旅游业的转变

1. 从粗放型旅游发展向比较集约型旅游发展转变。

2. 从小众旅游向大众旅游转变。

3. 从景点旅游向全域旅游转变。

4. 从观光旅游向观光休闲旅游并重转变。

5. 从浅层次旅游向深层次旅游转变。

6. 从事业方向向产业方向转变。

7. 从被动跟从国际规则向积极主动的旅游国际合作和旅游外交转变。

8. 从旅游大国向旅游强国转变。

中长期发展目标

通过实施旅游“三步走”战略，到2040年实现世界旅游强国目标。

第一步，到2020年从粗放型旅游大国发展成为比较集约型旅游大国；

第二步，到2030年从比较集约型旅游大国发展成为较高集约型旅游大国；

第三步，到2040年从较高集约型旅游大国发展成为高度集约型世界旅游强国；再用10年，到2050年继续全面提升我国优质旅游发展水平。

制图/张昕

我使馆提醒：
在泰国抽电子烟
最高罚10万元

据人民网消息，中国驻泰国使馆近日对赴泰中国游客发出提醒，要求遵守泰国电子烟有关法律规定，避免引起不必要的麻烦。

使馆称，日前，泰国执法部门连续查处了多家电子烟经营商，涉事人员被追究刑事责任，有外国游客因抽电子烟被处以高额罚款。

根据泰国法律规定，电子烟在泰国属违禁品，在泰携带、使用、进出口、销售电子烟等行为均属违法。其中，携带、使用电子烟将判最高5年监禁或不超过50万泰铢(约合10万人民币)罚款，或两者并罚；如有进出口及销售行为，刑期最高10年或罚款不超过100万泰铢(约合20万人民币)，或两者并罚。

使馆提醒赴泰中国公民严格遵守电子烟相关法律规定，避免引起不必要的麻烦，确保旅行顺利。

(李辑)